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Wielka nagroda

Wielka nagroda, to znany teleturniej. Jestes szczesliwym zawodnikiem, ktéry dotart do finatu. Stoisz
i patrzysz na n pudetek ustawionych w rzedzie i numerowanych od lewej do prawe;j liczbami od 0 do
n — 1. Kazde pudetko zawiera nagrode nieznanej wartosci, ktég pozna¢ dopiero po otwarciu
pudetka. Mamy v > 2 réznych typéw nagréd. Typy te sg numerowane od 1 do v w malejgcym
porzadku wartosci.

Nagroda typu 1 jest najdrozsza: diament. Diament jest doktadnie w jednym pudetku. Nagroda typu v
jest najtansza: lizak. Aby gre uczyni¢ bardziej emocjonujgca, zdecydowano ze tanich nagréd bedzie
znacznie wiecej niz drogich. Doktadniej: dla kazdego t takiego ze 2 < t < v wiemy, ze: jesli nagréd
o wartosci t — 1 jest k, to nagrdd o wartosci ¢ jest wiecej niz k2. Twoje zadanie, to znalez¢ diament.
Na koncu gry bedziesz mogt otworzy¢ wskazane przez Ciebie pudetko i otrzymaé nagrode, ktérg
zawiera. Zanim wskazesz pudetko, mozesz zada¢ kilka pytan Rambodowi -- prowadzgacemu
program. Kazde pytanie polega na wybraniu jakiego$ pudetka o numerze i. Rambod przekaze Ci
tablice a z dwiema wartosciami catkowitymi. Ich znaczenie jest nastepujace:

e Posrod pudetek na lewo od pudetka ¢ mamy doktadnie a[O] pudetek z bardziej wartosciowymi
nagrodami, niz ta w pudetku z.

e Posréd pudetek na prawo od pudetka ¢ mamy dokfadnie a[l] pudetek z bardziej wartosciowymi
nagrodami, niz ta w pudetku <.

Dla przyktadu: zatézmy, ze n = 8. Jako pytanie wybierasz pudetko o numerze ¢+ = 2. Rambod
odpowiada, ze a = [1, 2]. Jego odpowiedz oznacza, ze:

e Dokfadnie jedno pudetko sposréd 0 i 1 zawiera nagrode wiekszg niz nagroda w pudetku 2.

¢ Doktadnie dwa pudetka sposrod pudetek 3,4, ..., 7 zawierajg nagrode wiekszg niz nagroda w
pudetku 2. Twoje zadanie polega na znalezieniu diamentu za pomoca mozliwie matej liczby
zapytan.

Szczegodty implementacyjne
Powinienes$ zaprogramowac nastepujaca funkcje:
int find best (int n)

e Funkcja ta jest wywolywana doktadnie raz przez sprawdzaczke.

e 7. liczba pudetek.

e Funkcja ta powinna wyznaczy¢ etykiete pudetka zawierajacego diament, czyli jedyng liczbe
catkowitg d z przedziatu 0 < d < n — 1 taka, ze pudetko d zawiera nagrode typu 1.
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Funkcja ta moze wywolywa¢ nastepujaca funkcje:
int[] ask(int 1)

e . numer pudetka, o ktére chcesz zapyta¢. Warto$¢ ¢ powinna by¢ z przedziatu od 0 don — 1
wigcznie.

e funkcja ask zwraca tablice a z 2 wartosciami. Wartos¢ a[0] to liczba bardziej wartosciowych
nagrod w pudetkach na lewo od pudetka i, zas a[1] to liczba bardziej wartosciowych nagréd w
pudetkach na prawo od z.

Przyktad

Sprawdzaczka wywotuje nastepujaca funkcje:

find best (8)

Mamy n = 8 pudetek. Zatézmy, ze typy nagréd w tych pudetkach to [3,2, 3,1, 3, 3, 2, 3|. Ponizej
przedstawiono wszystkie mozliwe wywotania funkcji ask wraz z odpowiedziami.

e ask (0) zwraca [0, 3]

e ask (1) zwraca [0, 1]
e ask(2) zwraca [1,2]
e ask(4) zwraca [2,1]
e ask(5) zwraca [2, 1]

e ask

(0)
(1)
(2)
e ask(3) zwraca [0, 0]
(4)
(5)
(6) zwraca [1, 0]
(7)

e ask(7) zwraca [3,0]
Diament w tym przyktadzie znajduje sie w pudetku 3, wiec funkcja £ind best powinna zwréci¢ 3.
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Powyzszy rysunek ilustruje podany przyktad. Na gorze widzimy typy nagrod w kazdym pudetku. W
dolnej czesci widzimy efekt wywotania ask (2) . Zaznaczone pudetka zawierajg wieksze nagrody niz

ta z pudetka 2.

Ograniczenia

e 3 < n <200000.

e Typ nagrody w kazdym pudetku miesci sie w przedziale od 1 do v wigcznie.

¢ Jest doktadnie jedno pudetko z nagroda typu 1.

e Dla kazdego 2 < t < v, jesli k nagrod jest typu t — 1, to $ciéle wiecej niz k2 nagrod jest typu
t.

Podzadania i ocenianie

W niektérych zadaniach zachowanie sprawdzaczki jest adaptacyjne. Oznacza to, ze w takich
przypadkach sprawdzaczka nie ma z gory ustalonej sekwencji nagréd. Odpowiedzi generowane
przez sprawdzaczke mogq zaleze¢ od pytan zadawanych przez Twojg funkcje. Masz
zagwarantowane, ze sprawdzaczka odpowiada w taki sposéb, ze zawsze co najmniej jedna
sekwencja nagréd jest zgodna ze wszystkimi dotychczas udzielonymi odpowiedziami.

1. (20 punktow) Doktadnie jeden diament i n — 1 lizakoéw (tutaj, v = 2). Funkcja ask moze by¢
wywotana co najwyzej 10 000 razy.
2. (80 punktéw) Brak dodatkowych ograniczen.

W podzadaniu 2 mozna uzyska¢ czesciowy wynik. Niech g bedzie najwieksza liczbg wywotan funkc;ji
ask posrod wszystkich testow dla tego podzadania. Wtedy wynik Twojego podzadania obliczany jest
wedtug nastepujacego schematu:

Pytania Wynik

10000 < ¢ 0 (zgtaszane przez CMS jako 'Wrong Answer')
6000 < ¢ < 10000 70

5000 < g < 6000 80 — (¢ — 5000)/100

g < 5000 80

Przyktadowa sprawdzaczka

Przyktadowa sprawdzaczka nie jest adaptacyjna. Po prostu wczytuje i wykorzystuje ustalong tablice
p typdw nagrod. Dla kazdego 0 < b < n — 1 typ nagrody w pudetku b wynosi p[b]. Przyktadowa
sprawdzaczka spodziewa sie wejscia w nastepujgcym formacie:

e wiersz1l: n
o wiersz 2: p[0] p[1] ... p[n — 1]
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Przyktadowa sprawdzaczka wypisuje pojedynczy wiersz zawierajgcy wynik wywotania funkciji
find best oraz liczbe wywotan funkcji ask.
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